

2020年“中国好种子”品种巡展(15)

“凯利3号”： 提前半月上市 抢占早春番茄高价市场

先正达—凯利3号

品种特性：无限生长型，早熟精品粉果番茄；植株长势强，节间适中，连续坐果能力强；果形高圆，转色均匀，萼片美观，收脐好；果个大，硬度好，单果重240g—280g左右；抗TY病毒，抗叶斑、叶霉，抗镰刀菌根冠腐病、枯萎病、黄萎病等。

适宜茬口：早春、秋延栽培。



“‘凯利3号’这个品种早熟性非常好，尤其是早春种植，能提前10天上市。果实商品性方面也很优秀，果型高圆，颜色靓粉、萼片美观、收脐好，到了市场上都是以高价被收购。”山东省潍坊市寿光古城街道刘家官庄村的张志明，种植“凯利3号”已经两年了，因其种植水平高，常年给先正达公司做品种示范。“这个品种长势旺盛，节间适中，整齐度高，而且容易坐果，产量也很高。”张志明说，“凯利3号”不仅卖相好，产量也高。很多经销商和农户到他棚里参观过后，都相中了“凯利3号”这个品种。

山东省潍坊市寿光古城街道赵家庄的赵万法种棚已经近30年了，2020年初在朋友的推荐下试种了一个棚的“凯利3号”。据其介绍，他种“凯利3号”前考察过很多品种，而且单“凯利3号”这个品种就参观了好几次，经过考察对比，“凯利3号”无论从果形、颜色、商品性，还是长势、产量上都表现不错，但“眼见不一定为实”，于是他决定试种一下。“这个品种的表现

确实不错，尤其是抗性方面，种了一茬，植株基本没上病，抗死棵，特别容易管理。”赵万法说，经过一茬的种植，他发现“凯利3号”在抗病毒、耐黄头方面表现也很优秀，而且果形漂亮，转色均匀，易坐果，种植效益很不错。看到了实实在在的效益，赵万法决定2021年扩大种植面积，于是，早春茬又从寿光市尚农农业科技有限公司（“凯利3号”经销商，以下简称寿光尚农农业）定了两个棚的“凯利3号”。

“‘凯利3号’是寿光尚农农业与种业巨头先正达公司联合推出的一款精品粉果番茄，品种推广以来，市场反馈良好。”寿光市尚农农业科技有限公司销售经理赵磊介绍说，寿光尚农农业是一家集品种引进、推广、销售、育苗为一体的综合性种子服务公司，常年与国内外各大种企合作，推出了一系列精品番茄品种，受到广大种植户的好评。“凯利3号”这个品种优势特别多，长势旺盛、节间适中、极早熟、果形周正、颜色靓丽、转色均匀、花量大、易坐果，而且抗性全面，特别好管理。种过的农户都看好这个品种，“回头客”特别多。

本报记者 崔莹
视频拍摄 崔莹
视频剪辑 隋志丹

抖一抖
看视频



2020年“中国好种子”品种巡展(16)

“釜山88”： 风靡北上广的玲珑水果番茄

釜山88

品种特性：长势健壮，抗性强，坐果多；果实鸡心形，颜色亮红，单果重10克左右，平均糖度在10%以上，口感脆甜，味道浓郁；产量高，一大茬平均亩产1.5万公斤左右。

适合茬口：早春、秋延、越冬一大茬，可常年种植。



潍坊百斯特种苗有限公司(以下简称百斯特种苗)是一家集研发、引进、推广、销售为一体的综合性农业公司，其前身为潍坊市农科院蔬菜所繁育中心，与国内外知名种子企业合作推出了一系列优秀品种。公司主推的樱桃番茄品种“釜山88”已成为青岛地区地理标志农产品，并于2019年在“践行新时代文明 传播绿色科技”大型评选活动中荣获“十佳蔬菜品种”荣誉称号。近日，我们跟随百斯特种苗市场经理孟令高来到“釜山88”集中种植区——山东省青岛市平度明村镇，一起来了解该品种是如何在当地“崛起”的。

好品种 带动当地农业发展

据了解，明村镇种植樱桃番茄已有二十多年的历史，而“釜山88”在当地推广种植十年的时间，种植面积达1万多亩，成为家喻户晓的主栽品种。

“我们这里种的樱桃番茄几乎都是‘釜山88’，我从2010年就开始种植这个品种了。这个品种既好吃又好卖，带动了当地农业的发展。”尹家楼村李宝海说，“釜山88”成为当地主栽品种的原因有三个：一是小巧玲珑，口感好。明村镇种植的“釜山88”在管理过程中进行了密植(1米定植4棵，行距70厘米，一亩地实栽4000棵左右，双杆整枝，一株留40穗左右，

每枝各20穗)和适度控旺(防止植株徒长，整个生长周期进行多次落蔓)，同时采取了水肥一体化的管理模式，精准施肥，有效提高了水肥的利用率。这样种出的“釜山88”小巧玲珑，精品率高，具有脆、甜、汁多等特点，人口味道浓郁，平均糖度在10%以上；二是植株长势旺盛，抗性强，易管理，尤其是低温弱光下不影响坐果，适合周年种植；三是产量高，效益好。明村镇当地种植“釜山88”多采用一大茬的种植模式，从每年的8月份—12月份期间定植，到来年的6月份—10月份期间拉秧，亩产量1.5万公斤左右，亩收入15万以上。

口感好 效益高 专供高端市场

据百斯特种苗市场经理孟令高介绍，“釜山88”进入市场十余年，凭借脆甜浓郁的口感赢得了广大消费者的青睐，主要销往北上广深等一线城市，市场需求量供不应求。“‘釜山88’口感好，糖度高，而且耐运输，是全国樱桃番茄主栽区和大型基地的首选品种。”

李宝海告诉记者，他棚内的“釜山88”是2020年8月25日定植的，到12月中旬已经卖了10万元，往年价格最高时每公斤能达到32元，最低时每公斤也能卖到14元。“随着市场对口感小番茄的需求增加，我们的效益一年比一年好。去年我这个大棚(实种2亩地)的‘釜山88’就卖了36万元，今年效益应该还要高。”李宝海信心满满地说。

本报记者 果志华
视频拍摄 隋志丹
视频剪辑 隋志丹

抖一抖
看视频

